



Παρασκευή, 29 Ιουλίου 2016

*Αγαπητό Μέλος,*

*Το e-Ενημέρωση συντάσσεται, κάθε εβδομάδα, με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. (επικοινωνία: τηλ. 210 4170529, e-mail : [studies@pcci.gr](mailto:studies@pcci.gr)).*

*Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,*

*Βασίλης Κορκίδης*

*Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π. ([president@pcci.gr](mailto:president@pcci.gr))*

## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΕΠΟΙΚΟΔΟΜΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΚΙΝΕΖΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΙΕΝΤΖΙΝ ΣΤΟ Ε.Β.Ε.Π
- ΠΑΡΑΤΑΣΗ «ΑΝΑΣΑ» ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΒΟΛΩΝ ΤΟΥ Ι.Κ.Α.-Κ.Ε.Α.Ο. ΖΗΤΑΕΙ Η Ε.Σ.Ε.Ε.
- Η Ε.Σ.Ε.Ε. ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΝΕΙ ΤΗ ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΟΥ 13<sup>ου</sup> και 14<sup>ου</sup> ΜΙΣΘΟΥ ΣΤΗΝ ΕΓΧΩΡΙΑ ΑΓΟΡΑ
- ΥΠ.ΕΕ. : ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΞΑΓΩΓΩΝ
- Η Ε.Σ.Ε.Ε. ΕΝΗΜΕΡΩΝΕΙ ΟΤΙ ΠΑΡΑΤΕΙΝΕΤΑΙ, ΕΩΣ 31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2016, Η ΔΑΝΕΙΟΔΟΤΗΣΗ ΤΩΝ Μ.μ.Ε ΜΕΣΩ Ε.Τ.Ε.ΑΝ.
- ΠΟΙΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΣΠΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΝΟΝΤΑΙ, ΕΩΣ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ
- ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΗΜΕΙΩΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΗΣ 5<sup>ης</sup> ΣΥΝΟΔΟΥ ΜΕΙΚΤΗΣ ΔΙΎΠΟΥΡΓΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ-ΙΟΡΔΑΝΙΑΣ
- ΣΕ ΙΣΧΥ Η ΧΑΛΑΡΩΣΗ ΤΩΝ CAPITAL CONTROLS - ΧΩΡΙΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΥΣ ΑΝΑΛΗΨΕΩΝ ΤΟ «ΦΡΕΣΚΟ» ΧΡΗΜΑ
- ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΙ ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ Ο.Α.Ε.Ε

## ΕΠΟΙΚΟΔΟΜΗΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΚΙΝΕΖΙΚΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΟΛΗ ΤΙΕΝΤΖΙΝ ΣΤΟ Ε.Β.Ε.Π



Στο πλαίσιο της στρατηγικής εταιρικής σχέσης Ελλάδας- Κίνας, με στόχο την ανάπτυξη του διμερούς εμπορίου και την προώθηση ελληνικών προϊόντων στην αγορά της Κίνας, ο Πρόεδρος κ. Βασίλης Κορκίδης και τα μέλη του Δ.Σ. του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, κ.κ. Ν. Μανεσιώτης, Ν. Μαυρίκος, Ι. Παρασκευάκος και Δ. Λεμονάκης υποδέχθηκαν μία υψηλόβαθμη, βμελή επιχειρηματική αποστολή από την περιοχή Τιεντζίν της Κίνας, τη Δευτέρα 25 Ιουλίου 2016, στο Μέγαρο του Ε.Β.Ε.Π. Ο Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης, τόνισε τη σημασία του νέου ναυτιλιακού Τμήματος του Ε.Β.Ε.Π., καθώς το Επιμελητήριο εκπροσωπεί 17.500 μέλη, τα περισσότερα από τα οποία δραστηριοποιούνται στον εισαγωγικό/εξαγωγικό τομέα εφοδιασμού πλοίων και ζήτησε τις καλύτερες δυνατές χρεώσεις για τις ελληνικές επιχειρήσεις.

[Περισσότερα...](#)

[ΒΙΝΤΕΟ-ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ, TIANJIN DELEGATION](#)

[Επιστροφή](#)

## ΠΑΡΑΤΑΣΗ «ΑΝΑΣΑ» ΡΥΘΜΙΣΕΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΑΒΟΛΩΝ ΤΟΥ Ι.Κ.Α.-Κ.Ε.Α.Ο. ΖΗΤΑΕΙ Η Ε.Σ.Ε.Ε.



Παράταση της προθεσμίας για την καταβολή της δόσης Ιουλίου των ρυθμίσεων Ι.Κ.Α. – Κ.Ε.Α.Ο. μέχρι την ερχόμενη Δευτέρα, 1η Αυγούστου, κατά τα πρότυπα του Ο.Α.Ε.Ε., ζητάει η Ελληνική Συνομοσπονδία Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας, με σχετική επιστολή της προς τον Υπουργό Εργασίας. Ο Πρόεδρος της Συνομοσπονδίας, κ. Β. Κορκίδης, δήλωσε, αναφορικά: «...Σύμφωνα με στοιχεία της τριμηνιαίας έκθεσης του Κ.Ε.Α.Ο., η εκτίναξη των οφειλών που παρατηρείται, δικαιολογεί το αίτημα για την παράταση της μίας ημέρας, που ζητάει η Ε.Σ.Ε.Ε. Όπως ήδη έχει αντιληφθεί η διοίκηση του Ο.Α.Ε.Ε. και έχει λάβει έγκαιρα τα μέτρα της, η παράταση μπορεί να φαίνεται μικρή, εντούτοις, όμως, είναι καίρια για τους οφειλότες, οι οποίοι προσπαθούν να τακτοποιήσουν τις υποχρεώσεις τους, συνολικά σε έναν ιδιαίτερα βεβαρυσμένο μήνα...». [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

## Η Ε.Σ.Ε.Ε. ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΝΕΙ ΤΗ ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΟΥ 13<sup>ου</sup> και 14<sup>ΟΥ</sup> ΜΙΣΘΟΥ ΣΤΗΝ ΕΓΧΩΡΙΑ ΑΓΟΡΑ



Ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Βασίλης Κορκίδης, επεσήμανε: «...Στην πρόσφατη κοινή δήλωση των κοινωνικών εταίρων, της 19/7/16, κατά την οποία επήλθε, σε γενικές γραμμές, συμφωνία σε πέντε βασικά σημεία, ενόψει της φθινοπωρινής διαπραγμάτευσης κυβέρνησης – θεσμών για τα εργασιακά, εκτός των ολιγάριθμων μεγάλων εργοδοτών του Σ.Ε.Β.,

υπάρχουν και έπαιξαν καθοριστικό ρόλο και οι άλλοι τρεις φορείς εργοδοτών, όπως ο Σ.Ε.Τ.Ε., αλλά κυρίως οι πολυάριθμοι μικρότεροι εργοδότες της Ε.Σ.Ε.Ε. και της Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε. Θα ήταν προτιμότερο, να περιοριστούν οι «παλιομοδίτικες» επιμέρους συζητήσεις και κάποιιοι να προσαρμοστούν στο πλαίσιο της «νέας αρχής κοινωνικού διαλόγου» της Ε.Ε., ώστε να μάθουν να υπολογίζουν όλους τους φορείς εργοδοτών, ως ίσους θεσμικούς συνομιλητές τους. Θεωρώ πως δεν μπορεί πλέον να υπάρχουν δύο μέτρα και δύο σταθμά, ούτε μπορεί η Ελλάδα να αποτελεί για πάντα και σε όλα μια μόνιμη Ευρωπαϊκή εξαίρεση...». [Περισσότερα...](#)

- [ΝΕΑ ΑΡΧΗ ΣΤΟΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΔΙΑΛΟΓΟ](#)

- [ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗΣ 13<sup>ου</sup> και 14<sup>ου</sup> ΜΙΣΘΟΥ ΣΤΙΣ ΤΑΚΤΙΚΕΣ ΑΠΟΔΟΧΕΣ ΤΩΝ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΤΟΜΕΑ](#)

[Επιστροφή](#)

#### **ΥΠ.ΕΞ. : ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΞΑΓΩΓΩΝ**



Στο πλαίσιο των δράσεων της οικονομικής διπλωματίας για το 2016, στήριξης της εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων και ενημέρωσης/υποβοήθησης των Ελλήνων εξαγωγέων, αναφορικά με τη χάραξη της εξαγωγικής τους πολιτικής, ανά χώρα/προϊόν, το

Υπουργείο Εξωτερικών, προχώρησε πρόσφατα στην επεξεργασία και δημοσίευση στοιχείων από διεθνείς βάσεις δεδομένων και την ανάλυση της δομής του εισαγωγικού εμπορίου κατ' αρχήν σε 15 χώρες ανά κλάδο, στοιχεία τα οποία μπορούν να αναζητηθούν στην ιστοσελίδα του Υπουργείου και στο link

<http://agora.mfa.gr/frontoffice/portal.asp?cpage=RESOURCE&cresrc=1430&cnode=115>.

[Περισσότερα...](#)

- [ΑΝΑΚΟΝΩΣΗ ΓΙΑ ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΝΑ ΚΛΑΔΟ ΠΡΟΪΟΝ ΤΟΥ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟΥ ΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΡΑΤΩΝ](#)

[Επιστροφή](#)

#### **Η Ε.Σ.Ε.Ε. ΕΝΗΜΕΡΩΝΕΙ, ΟΤΙ ΠΑΡΑΤΕΙΝΕΤΑΙ, ΕΩΣ 31 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2016, Η ΔΑΝΕΙΟΔΟΤΗΣΗ ΤΩΝ Μ.μ.Ε ΜΕΣΩ Ε.Τ.Ε.ΑΝ.**



Δάνεια ύψους 87,7 εκατ. ευρώ για μικρομεσαίες επιχειρήσεις έχει εγκρίνει το Ε.Τ.Ε.ΑΝ. από την αρχή του χρόνου, μέχρι σήμερα. Με

δεδομένο το ενδιαφέρον των επιχειρήσεων, το υπουργείο Οικονομίας αποφάσισε να παραταθεί, έως τις 31 Οκτωβρίου του 2016, η ολοκλήρωση των δράσεων του Ταμείου Επιχειρηματικότητας του Ε.Τ.Ε.ΑΝ. Η παράταση δόθηκε, λαμβάνοντας υπόψη, την ανάγκη υποστήριξης της ρευστότητας της αγοράς, καθώς και τον αυξημένο αριθμό αιτήσεων και συμβάσεων, που παρατηρείται το τελευταίο δίμηνο για τις δράσεις του Ταμείου Επιχειρηματικότητας. Η

παράταση ολοκλήρωσης των δράσεων, συνεπάγεται την αντίστοιχη παράταση της παραλαβής των αιτήσεων από τις τράπεζες, που έληξε στις 15 Ιουλίου, για περίπου ένα τρίμηνο.

[Περισσότερα](#)

[Επιστροφή](#)

## ΠΟΙΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΕΣΠΑ ΑΝΑΚΟΙΝΩΝΟΝΤΑΙ, ΕΩΣ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ



Σε επτά ανέρχονται οι νέες προσκλήσεις του ΕΣΠΑ στο πεδίο της επιχειρηματικότητας, που θα ανακοινωθούν, μέχρι το τέλος του 2016, όπως ανακοίνωσε ο κ. Αλέξης Χαρίτσης. Ο υφυπουργός Οικονομίας ανέφερε ότι, πέραν από το β' κύκλο των πρώτων δράσεων, αναμένονται οι εξής προσκλήσεις:

- Έχει ήδη εκδοθεί η πρόσκληση για την αναβάθμιση των επαγγελματικών προσόντων εργαζομένων σε επιχειρήσεις, κατά προτεραιότητα στους στρατηγικούς τομείς του ΕΠΑνΕΚ, με συνολικό προϋπολογισμό 30 εκατ. ευρώ. Στόχος είναι τα εξειδικευμένα στελέχη, που πραγματικά χρειάζεται η ελληνική οικονομία (π.χ. ναυτιλιακά στελέχη εξειδικευμένα στην αλλαγή των μηχανών από Diesel σε LNG). Οι δράσεις κατάρτισης επιδιώκεται να ολοκληρώνονται με τις αντίστοιχες διεθνείς διαπιστεύσεις. [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

## ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΣΗΜΕΙΩΝ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΗΣ 5<sup>ης</sup> ΣΥΝΟΔΟΥ ΜΕΙΚΤΗΣ ΔΙΫΠΟΥΡΓΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ-ΙΟΡΔΑΝΙΑΣ



Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση του ΥΠ.ΕΞ., παρακαλούμε όπως μας αποστείλετε (στο e-mail [studies@pcci.gr](mailto:studies@pcci.gr), μέχρι την Παρασκευή 12 Αυγούστου 2016) τυχόν προβλήματα-εκκρεμότητες, τομείς προτεραιότητας, καθώς και σχετικές προτάσεις σας για την περαιτέρω αναβάθμιση της διμερούς συνεργασίας της χώρας μας με την Ιορδανία, ενόψει και της σύγκλησης της 5<sup>ης</sup> Συνόδου της Μεικτής Διϋπουργικής Επιτροπής Ελλάδας-Ιορδανίας, η οποία θα λάβει χώρα στην Αθήνα, στις 28-29 Σεπτεμβρίου 2016.

[Επιστροφή](#)

## ΣΕ ΙΣΧΥ Η ΧΑΛΑΡΩΣΗ ΤΩΝ CAPITAL CONTROLS - ΧΩΡΙΣ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΥΣ ΑΝΑΛΗΨΕΩΝ ΤΟ «ΦΡΕΣΚΟ» ΧΡΗΜΑ



Την τροποποίηση των περιορισμών στην ανάληψη μετρητών και στη μεταφορά κεφαλαίων υπέγραψε ο Ευκλείδης Τσακαλώτος, στο [σχετικό Φ.Ε.Κ.](#), που δημοσιεύθηκε το βράδυ της προηγούμενης Παρασκευής. Οι αλλαγές αφορούν κυρίως στο «νέο χρήμα», που θα κατατεθεί στις τράπεζες σε μετρητά, είτε από την Ελλάδα, είτε από το εξωτερικό. Ειδικότερα, για τα ποσά αυτά που θα κατατεθούν από 22 Ιουλίου στις τράπεζες, θα μπορούν να γίνονται αναλήψεις χωρίς περιορισμούς. Παράλληλα,

διευκολύνεται γενικά η ανάληψη μετρητών, καθώς θα μπορεί να γίνεται στο ύψος των 840 ευρώ, ανά δυο εβδομάδες, ενώ επιτρέπεται πλέον η πλήρης αποπληρωμή δανείων. «Περιμέναμε πολύ περισσότερα και μια μάλλον "επιθετική", αντί για τη "χαλαρή" ρύθμιση των capital controls, που τελικά προέκυψε. Μέχρι λοιπόν την άρση, έχουμε πολύ δρόμο και χρόνο μπροστά μας για πολλές ακόμα ρυθμίσεις. Δυστυχώς, το μόνο που δεν λείπει να χαλαρώσει είναι η φορολογία, αφού την τελευταία εβδομάδα του Ιουλίου, πάνω από 6 εκ. Έλληνες φορολογούμενοι καλούνται να πληρώσουν 1,21 δισ. ευρώ σε 6 ημέρες και συνολικούς φόρους 32,5 δισ. ευρώ σε 6 μήνες, ενώ έρχεται και ο ενισχυμένος ΕΝ.Φ.Ι.Α.» σχολίασε χαρακτηριστικά ο κ. Β. Κορκίδης.

[Επιστροφή](#)

### ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΙ ΒΕΒΑΙΩΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ Ο.Α.Ε.Ε



Ηλεκτρονική βεβαίωση θα μπορούν να πάρουν χιλιάδες ασφαλισμένοι του Ο.Α.Ε.Ε., καθώς τέθηκε σε ισχύ η συγκεκριμένη εφαρμογή. Όπως αναφέρει ο Οργανισμός, με στόχο τη συνεχή βελτιστοποίηση των παρεχόμενων υπηρεσιών και αναβάθμιση των εργασιακών συνθηκών των υπαλλήλων, θέτει σε παραγωγική λειτουργία, εντός του τρέχοντος μηνός, την «Ηλεκτρονική Βεβαίωση». Η νέα εφαρμογή σχεδιάστηκε σε συνέχεια της «Ηλεκτρονικής Αίτησης» και συνδέεται άρρηκτα με αυτήν διότι, για αιτήματα που καταχωρήθηκαν ηλεκτρονικά, θα εκδίδεται με τον ίδιο τρόπο και η βεβαίωση. Επί του παρόντος, θα χορηγούνται: α. Βεβαίωση Ασφάλισης και β. Απαντητικό-Πληροφοριακό Έγγραφο σε περιπτώσεις οφειλής των ασφαλισμένων, με ομοιόμορφη, ομοιογενή και συντεταγμένη αντιμετώπιση από όλα τα Περιφερειακά Τμήματα του Ο.Α.Ε.Ε., ανά την επικράτεια.

[Επιστροφή](#)